



MAGYAR PATRIÓTÁK KÖZÖSSÉGE

Beadvány

a kenderesi Horthy-kastély és kriptá történelmi emlékhellyé nyilvánítása ügyében

Javaslat

Ezúton kezdeményezzük, hogy a Kenderes településen található Horthy-kastélyt mint a magyar történelemben meghatározó jelentőséggel bíró helyszínt – a Horthy család kriptájával együtt – Magyarország Kormánya nyilvánítsa történelmi emlékhellyé.

Indokolás

A köznemesi származású Horthy család a XIX. század közepén, házasság útján került Kenderesre. A Halasy család eredetileg földszintes, az 1800-as évek első harmadában épült késő barokk kastélyában látta meg a napvilágot 1868. június 18-án Horthy Miklós, a későbbi kormányzó, akinek hamvai a közeli családi kriptában nyugszanak. 1925-ben Kalin Ferenc tervei szerint az egész épületet a korszakot meghatározó neobarokk ízlés szerint átépítették, és új lakószobákkal alkalmassá tették vendégek fogadására, mivel 1944 előtt a miniszterek, tábornokok, külföldi államférfiak és diplomaták a nyári időszakban gyakran megfordultak a kenderesi birtokon.

Miután a Horthy családot 1944 októberében a németek elvitték, a kastélyban lévő értékeket széthordták és megpróbálták az épületet tönkretenni. 1950-től az épületben agrárszakképző iskola működik. Néhány helyiséget, így az eredeti állapotában megmaradt pipázót, emlékszobaként tartanak fenn.

Horthy Miklós történelmi érdeme, hogy a nemzeti hadsereget megszervezte és államférfiként az I. világháború és Trianon jelentette pusztulás után, a kis-antant államok szorításában tehetséges miniszterelnökök, miniszterek kiválasztásával néhány év alatt az ország gazdaságát és társadalmát talpra állította. A vészidőszak közeledtével a környező országok zsidóságának menedéket nyújtott, és a német megszállásig a zsidóság létbiztonsága Magyarországon biztosított volt. Ő volt az egyetlen államfő a németek által megszállt Európában, aki ténylegesen szembe szegült a németek deportálási követelésével, és a kétszázézer budapesti zsidóságot megmentette.

A budai Váron kívül ez az épület kötődik legjobban Horthy Miklós kormányzó személyéhez, ezért a jövőben szükség lenne itt egy Horthy Miklós múzeum kialakítására is. Az épület felújításáról a magyar kormány 2017-ben döntött. Horthy Miklós negyedszázados kormányzósága, az 1938-1941

közötti országgyarapítás, mely a nevéhez köthető, valamint az épület építészeti értéke indokolja a kenderesi Horthy-kastély és kripta történelmi emlékhellyé nyilvánítását.

Budapest, 2018. január 26.

Magyar Patrióták Közössége

